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INTRODUCERE 
 

Odată cu creșterea continuă a numărului de autovehicule 
aflate în funcționare, bineînțeles că se înregistrează o creștere 
continuă a impactului negativ al gazelor de evacuare asupra 
mediului înconjurător. Încă din anul 1968 s-au introdus 
reglementări în ceea ce privește emisiile autovehiculelor în țările 
vestice puternic industrializate, în special în Statele Unite. Limitele 
superioare permise pentru emisiile poluante au scăzut continuu, 
fapt ce a condiționat necesitatea de a le monitoriza, precum și 
monitorizarea sistemelor autovehiculului care sunt în legătură cu 
emisiile din gazele de evacuare sau le influențează. Această 
necesitate a condus la apariția OBD (On Board Diagnostics), toate 
vehiculele moderne fiind echipate cu astfel de sisteme de 
diagnosticare. 

Încă de la începutul anilor ’70 numărul componentelor și 
subsistemelor mecanice și electrice din cadrul sistemelor de 
propulsie ale autovehiculelor a înregistrat o continuă creștere care 
a creat dificultăți tot mai mari în diagnosticarea problemelor și 
defecțiunilor acestora. Pentru a soluționa această problemă, la 
sfărșitul anilor ’70 au fost introduse primele sisteme integrate de 
diagnosticare pe autovehicule, ce-i drept, prea elementare. Odată 
cu dezvoltarea unităților electronice de control, a traductoarelor și 
senzorilor, a actuatoarelor, aceste sisteme integrate au devenit tot 
mai eficiente, astfel, în anul 1984 existau deja autovehicule dotate 
cu sisteme pentru detectarea erorilor prevăzute cu memorie și 
funcție de autodiagnosticare. 

Până în anul 1994, industria auto globală a folosit diverse 
sisteme, standarde și protocoale pentru diagnosticare pe care le 
vom numi convențional sisteme din familia OBD-I (On Board 

Diagnostic). Procedura de citire a codurilor de sistem OBD-I 
amintea de codul Morse: impulsurile scurte (0,2 s lungime) indicau 
unitățile, iar impulsurile lungi (1,2 s) zecimile. Pauzele dintre 
impulsurile dintr-un cod au fost de aproximativ 0,3 s, iar codurile 
în sine (dacă au fost mai multe dintre ele) au fost separate de pauze 
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lungi de 1,8-2 s. Codurile de diagnosticare OBD-I erau două cifre 
(numite și coduri de diagnosticare „scurte”, spre deosebire de 
codurile de diagnosticare avansate „lungi” de cinci cifre ale 
sistemelor ulterioare). 

Începând cu anul 1995, au apărut așa-numitele sisteme 
avansate, care au coexistat mult timp cu cele anterioare, dar din 
anul 1996, conform cerințelor Agenției pentru Protecția Mediului 
din Statele Unite (US EPA) și datorită eforturilor Societății 
Inginerilor de Automobile (Society of Automotive Engineers) au 
fost introduse peste tot standarde uniforme de autodiagnosticare și 
protocoale de schimb de date, iar cerințele pentru instrumentele de 
diagnosticare și structura codului au fost unificate. Astfel, toate 
automobilele și camioanele ușoare produse pentru vânzare în 
Statele Unite ale Americii sunt echipate cu un singur sistem de 
autodiagnosticare OBD-II, iar din anul 2000, conform Directivei 

98/69EG, toate automobilele noi cu motoare pe benzină din 
Europa sunt diagnosticate numai conform acestui standard. 
Producătorii de automobile din alte regiuni ale lumii trec treptat la 
acest sistem. Un semn al acestui sistem este prezența obligatorie a 
unui conector de diagnosticare caracteristic cu 16 pini în interiorul 
vehiculului. Sistemele moderne, în ciuda standardizării universale, 
continuă să folosească protocoale diferite pentru comunicarea cu 
modulul de control. Un vehicul compatibil OBD-II poate utiliza 
oricare dintre următoarele protocoale: J1850 VPW, J1850 PWM, 
ISO 9141-2, ISO 14230-4 și Keyword Protocol (KWP) 2000. Toate 
protocoalele utilizează modularea codului de impulsuri de lungime 
variabilă sau constantă bazată pe CAN-bus. 

Cu toate acestea, dacă pentru a citi datele în sistemul anterior 
au fost folosite doar scanere speciale ale dealerului (sau o 
procedură incomodă de activare a modulului, unică pentru fiecare 
marcă), atunci un automobil compatibil cu OBD-II poate fi testat 
cu un scaner OBD-II universal. 
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Obiectivul general al disciplinei Diagnosticarea tehnică a 
autovehiculelor constă în formarea unui ansamblu integrat de 
cunoștințe, competențe și atitudini profesionale, care să permită 
studenților realizarea, la un nivel calitativ ridicat, a activităților de 
organizare, planificare și gestionare a proceselor de diagnosticare 
tehnică. 

Unitatea de curs Diagnosticarea tehnică a autovehiculelor 
urmărește dezvoltarea competențelor necesare pentru identificarea, 
evaluarea și interpretarea corectă a stării tehnice a sistemelor și 
componentelor autovehiculelor în vederea asigurării funcționării 
eficiente, a siguranței în exploatare și a eficienței intervențiilor de 
mentenanță. 

 
Obiectivele specifice ale disciplinei Diagnosticarea tehnică 

a autovehiculelor sunt: 
1. Formarea cunoștințelor teoretice privind principiile, 

metodele și procedeele diagnosticării tehnice. 
2. Dezvoltarea competențelor practice de utilizare a 

aparaturii de diagnosticare. 
3. Formarea capacității de analiză și interpretare a 

simptomelor tehnice. 
4. Înțelegerea modului de evaluare a stării tehnice și a 

performanțelor sistemelor mecanice, electrice și electronice. 
5. Dezvoltarea abilității de luare a deciziilor în activitățile de 

întreținere, reparație și optimizare tehnică. 
6. Aplicarea riguroasă a standardelor și normativelor tehnice 

pentru asigurarea calității și siguranței lucrărilor. 
 
Disciplina Diagnosticarea tehnică a autovehiculelor 

răspunde cerințelor actuale ale industriei auto, caracterizată 
printr-un nivel ridicat de complexitate tehnologică și prin 
necesitatea unui proces de întreținere eficient. Studiind această 
disciplină, studenții vor dobândi competențe esențiale pentru 
identificarea defecțiunilor, evaluarea stării tehnice și aplicarea 
soluțiilor de remediere. Corelarea utilizării echipamentelor de 
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diagnosticare cu interpretarea corectă a datelor tehnice va contribui 
la formarea specialiștilor capabili să se integreze rapid și eficient în 
mediul profesional. 

Competențele profesionale formate în cadrul disciplinei 
Diagnosticarea tehnică a autovehiculelor sunt conforme cerințelor 
Standardului de calificare pentru programul de studii 0716.1 

Autovehicule rutiere aprobat de Ministerul Educației și Cercetării 
la 14.06.2024, asigurând pregătirea teoretică și practică adecvată în 
domeniul diagnosticării tehnice a autovehiculelor. 
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